
Dombóvári István: Komolyra fordítva 

Valószínűleg a sok élőhalottas film hatására a zombifertőzés lekerült a vászonról és valahogy 

lemászott közénk, a valódi világba. Épphogy túl a harmadik ikszen, nem vagyok még jogosult életre 

szóló konzekvenciák levonására, de meg kell, hogy állapítsam, bizony zombik járnak-kelnek köztünk. 

Lehet, hogy csak a harmincasok elő-kapuzárási pánikja miatt van, lehet hogy tényleg megtörténik. 

Nem tudom. Fiatalabb koromban sem voltam sem okosabb, sem szebb, jobb módú meg végképp 

nem és ez a környezetemre is jellemző volt. Mégis, mindenhol mosolygó emberek vettek körül. 

Ezekből a mosolyokból én építkeztem, töltődtem, gyarapodtam. A levegőben folyton ott lebegett az 

a megmagyarázhatatlanul cinkos vidámság, amely képes volt a legváratlanabb pillanatokban lecsapni 

rám, amit én egyáltalán nem bántam. A semmiből kovácsolódott egy olyan erőteljes pozitív töltet, 

ami képessé tett arra, hogy az aktuális nehézségekkel mindig játszi könnyedséggel bánjak el. 

Az első kedvenc zeneszám, az első korty sör, az első csók. Mind-mind olyan dolgok, amelyeket ki 

kellett várni, ki kellett érdemelni és ez a sokszor reményteli várakozás olyan extra ízt adott nekik, 

amelyet aztán soha többé és amit éppen ezért érdemes volt kivárni. Ma már nincs jelentősége. 

Volt összesen három ruhánk, amelyet a testvérünkkel felváltva hordtunk. Ha szerencsénk volt, akkor 

a testvérünk ugyanolyan nemű volt mint mi, ellenkező esetben a barter csak részlegesen működött. 

Össznépileg kitoltuk a Zsigulit, volt amikor csak a garázsból, volt mikor egészen a benzinkútig. Ha ez 

sem működött, akkor összekapartunk egy buszbérletre valót, pont úgy mint a Hét Krajcár-beli család. 

Amikor a köztünk legtehetősebbnek sikerült szerezni egy véháess képmagnót, akkor együtt néztünk 

rajta a hangalámondásos erotikus filmen németül nyögő lányokat,akik még csak sejtették velünk 

hogy mi lehet odalenn. Ma kitárulkozó lányok bámulnak ránk már a napilapok címlapjáról is. 

Sorolhatnám még sokáig a sokaknak ismerős és mára már valószínűleg közhelyként ható 

élményeimet,de nem teszem. Felesleges. Nézzünk ki az ablakon, menjünk ki az utcára. Mit látunk? 

Merev tekintetű emberek néznek vissza ránk. Szomorúan bámulnak ki méregdrága autócsodáikból. 

Beszippantotta őket a marketing gépezet. Néha elidőznek és elgondolkodnak, mégis hány 

másodállást kell még vállalniuk, hogy a kocsi lízingen kívül a plazmatévé-részleteket is időben tudják 

törleszteni és ne a THM legyen az egyedüli dolog, amelyet a gyerekeiknek tudnak majd örökül hagyni. 

10 és 40 év közötti, arckifejezés alapján korban behatárolhatatlan gyerekek tartanak felém. Az egyik 

pólóján felirat hirdeti: iszok, szívok, szexelek mielőtt 18 nem leszek. A kisebbik megkérdezi a 

nagyobbat: -Te, mi az a vaginális ultrabrutál orál-animál??? A másik nem válaszol. Éppen teker. 

Nyilván nem mindenki ilyen. Nyilván nem. Az is lehet, hogy hülyeség mindenre odafigyelni és 

állandóan túlérzékenykedni. Nem is akarok. Mindenki azt csinál amit akar. Én csak azokat a régi 

mosolyokat szeretném visszakapni, esküszöm, én annyival megelégednék! Vajon van még rá remény? 

Talán majd, egyszer, amikor mindannyian akarjuk. De gyanítom, ez még nem mostanában lesz. 

Az élelmiszerboltban a kassza mögött mogorva ötvenes úriember. A kasszán felirat: A MOSOLY 

ÉRTÉKES-MOSOLYOGJ. Az öreg talán még észre sem vette. Nem baj,én igen. Veszem az üzenetet, és 

amíg ő a visszajárót- addig én a mosolyomat kerekítem felfelé…….Egészen jó érzés. Ingyen van és 

nem terheli sem adó, sem hitelkamat. Talán ez ma már az egyetlen. Rajta!!!!!Próbáljuk ki bátran!!!! 


